
平成 14年度第 1回宇都宮市社会福祉審議会児童福祉専門分科会議事録 
 

１．日時  平成１４年７月２２日（月）午後３時００分～午後４時００分 
２．場所  １４D会議室 
３．会議次第 
 (1) 開会 
 (2) 課長挨拶 
 (3) 委員紹介 
 (4) 会長・会長職務代理者選出 
 (5) 会長挨拶 
  (6) 議題 
  ① 報告事項 
    ・児童福祉課事業概要説明 
・児童福祉法の改正概要説明 

  (7) 閉会 
 
〔出席委員〕 
  伊達悦子会長、瀬尾充男職務代理者、柳田孝委員、安納ミヤ子委員、金子準二委員、

加藤佳子委員、金子耀誉委員、中山慶恵子委員､本田紀子委員 
   計 ９名 
〔欠席委員〕 
  風間嘉信委員、大野照子委員、鎌倉三郎委員、堀田由美子委員 
   計 ４名 
〔事務局〕 
  中村児童福祉課長、永山主幹、高橋補佐、吉成管理係長、田崎児童福祉係長、上野保

育係長、赤井畑専任主査 
 
〔質疑、意見等〕 
金子（耀）委員： 休日保育・子育てサロン事業の実施場所はどこですか。 
 
事務局： 休日保育は、宝木保育園で，子育てサロン事業は，子育てサロン中央・子育

てサロン石井・子育てサロン瑞穂野の３か所で実施しております。 
 
中山委員： 休日保育は，他の保育所や幼稚園からの人も通園できますか。 
 
事務局： 宝木保育園で，随時申し込みを受け１０名の枠で，現在平均４名から７名程



度利用しております。 今後，ＰＲに努めてまいります。 
 
会長： 子育てサロンは東の方に片寄っているのではないか。 
  
事務局： 市内（東西南北）に設置できるよう整備してまいります。また，保育士が 
    出かけて行って子育て支援を行う「出前サロン」も行っております。 
 
会長： 乳幼児健康支援ディサービスの２か所は，乳児院とどこですか。 
 
 事務局： 砥上町の福田こども内科クリニックで１０月から開設できるよう，現在整備

中でございます。 
 
安納委員： 公立保育園と民間保育園の入所人員の違いは何ですか。 
 
事務局： 保育園の数と定員の違いによるもので，入所率はそれほど変わりはありませ

ん。 
 
 中山委員： 子育てサロン事業として，富士見が丘地区では月１回・２時間程度開催し

ていますが，地域で子育て支援ができるようになると困っている母親が助か

るのではないか。 
 
 事務局： １４年度から子どもの家に午前中出向き，サロン事業を実施して参ります。 
 
安納委員： ひとり親家庭医療費の内容は，現行の助成で変更はありませんか。 
 
事務局： 従来どおり，自己負担額を助成します。 
 
金子（耀）委員： 同じ市民の子供として，保育園入所児・幼稚園通園児と在家庭の親

子の子育て支援を，児童福祉の観点からではなくできれば，全体的な

考え方から実施して欲しい。 
 
事務局： サロン事業は，在家庭の親子も含めた支援をしている。幼稚園・保育園の壁

を超えた子育て支援が大切である。 
  
会長： 県の子育て情報誌「笑顔いっぱい」で，宇都宮市の情報は十分ですか。 
 



事務局： 本市としては，「にこにこ子育て」を健康課・生涯学習課と共に，市内の遊び

場・手当等についての冊子を作成しております。 
 
加藤委員： 子育てサロン・相談室等への相談や，難しいと考えるが社会との接点を自

ら無くしてしまった親への対応が必要になってくるのではないか。 
 
事務局： 健康課で行っている１．６検診・３歳児検診で，虐待と思われる場合は民生

委員・保育園・幼稚園との連携を図り，対応してまいります。また，障害を持

ったお子さんに対しては，なかよしクラブとして平成８年から，市内２か所の

保育園で相談・助言を実施しております。 
 
本田委員： 育休を取りやすい環境作りのため，保育園入所の場合柔軟に対応してもら

えるか。 
 
事務局： 入所の基本は，日々保育に欠けることが条件ですので，産休・育休明けの方

が後半に入所できない事がないように対応しております。 
 
金子（準）委員： 児童福祉専門分科会が常設的な機関とすれば良いのではないか。 
 
事務局： 年に１度は分科会を開催し，委員のご意見を伺うようにいたします。 


